



Жизнь и деятельность

БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ЕЛЬЦИН



Ельцин Борис Николаевич родился 1 февраля 1931 года в селе Бутка , Талицкого района Свердловской области в крестьянской семье.

Старший сын в семье, кроме него в семье были еще сестра и брат.

С детства и даже младенчества Борис Ельцин проявлял свой «ершистый» характер.

С молодости Б. Ельцин любил играть в волейбол.



- Борис Ельцин поступил и в 1955 году закончил строительный факультет Уральского политехнического института по специальности инженер-строитель. Освоил 12 рабочих профессий.

В институте Ельцин познакомился со своей будущей женой Наиной, по окончании института расписался, и вскоре она родила ему дочерей, сначала Елену, потом Татьяну.



Ельцин имел семь записей в трудовой книжке: мастер, прораб, старший прораб, главный инженер и начальник (в строительном управлении), главный инженер и начальник Свердловского домостроительного комбината.

На строительной работе Ельцин начал выпивать.



- В 37 лет Борис Ельцин стал заниматься освобожденной партийной работой, он был назначен на должность зав. отделом, потом секретаря обкома. С 1976-го Б. Ельцин - "первый", хозяин крупнейшей промышленной области СССР.



В 1985 году Ельцина, замеченного за решительный стиль руководства, Михаил Горбачев переводит в Москву и вскоре назначает на ответственную должность Первого секретаря Московского горкома КПСС.



- В 1989 Борис Ельцин избран депутатом Съезда народных депутатов СССР (один из пяти сопредседателей Межрегиональной депутатской группы). Став членом Верховного Совета СССР, он возглавил комитет по строительству и архитектуре (свое место в Верховном Совете Ельцину уступил А. И. Казанник). В марте 1990 стал народным депутатом и председателем Верховного Совета РСФСР. Бориса Ельцина поддержало движение «Демократическая Россия» и часть партийно-хозяйственной номенклатуры, недовольной диктатом центра. Попытка Ельцина в 1990 начать экономические реформы (программа «500 дней»), которые назрели в условиях разраставшегося системного кризиса, не удалась.



Летом 1990 во время XXVIII съезда КПСС Борис Ельцин вышел из партии. 12 июня 1991 в первом туре избран президентом Российской Федерации



- 12 июня 1991 года избран Президентом РСФСР, получив 45 552 041 голосов избирателей, что составило 57,30 процентов от числа принявших участие в голосовании, и значительно опередив Николая Ивановича Рыжкова, который, несмотря на поддержку союзных властей, получил всего лишь 16,85 процентов голосов.



В октябре 1991 года Борис Ельцин, выступая на Съезде народных депутатов, объявил о начале радикальных экономических реформ и до июня 1992 года лично возглавлял сформированное им Правительство РСФСР.



Во время предвыборной кампании произошел раскол внутри команды президента. Борис Ельцин вынужден был расстаться с частью своего ближайшего окружения. Победив во втором туре (около 55 % голосов), Ельцин вновь стал президентом. Второй срок президентства Бориса Ельцина отмечен сокращением непосредственного влияния президента на социально-экономическую жизнь страны, что было связано с частым ухудшением состояния здоровья президента, а также поисками будущего преемника.



- В августе 1999 Борис Ельцин назначил исполняющим обязанности премьер-министра малоизвестного руководителя ФСБ В. В. Путина. Решительные действия нового премьера во время августовского вторжения (1999) чеченских боевиков в Дагестан обеспечили ему общественную поддержку. В декабре 1999 Ельцин досрочно подал в отставку.



31 декабря 1999 года делает "новогодний подарок"
российскому народу: неожиданно объявляет о своей
отставке.

Его приемником стал В.В.Путин



- **Борис Николаевич Ельцин** – фигура большой силы, хотя его политическую деятельность нельзя оценить однозначно. В бытность своего правления, Ельцин всегда нацелен на победу, даже если для этого ему приходилось перешагнуть закон



Первый президент России Борис Ельцин скончался в Центральной клинической больнице в результате прогрессирования сердечно-сосудистой полиорганной недостаточности.

Смерть наступила в 15.45.